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Körber a kiegyezésről.
Uj parlamenti palotánkban szakadatlanul folytatják 

az obstrukeziót. A véletlen gondoskodik róla, bog) 
mindig jöjjön valami közbe, a mi fris örökzöldet futtat 
fel a napirend száraz fájára. A mily vigasztalan ez a 
kép, oly örvendetes az, hogy a monarchia másik álla­
mában eszére tért a parlament s megtalálta önmagát. 
Ausztriában a képviselőház ismét rendesen tárgyal s 
tisztességes emberek ismét olvashatják a parlamenti 
tudósításokat. Hogy egyes szónokok még nem találják 
bele magukat az uj hangba s hogy a beszéd kivált 
akkor lesz durva, ha Magyarországról van szó az nem 
sokat fordít a dolgon. Évek sora óta annyiin meg­
szoktuk a parlamenti erkölcsök eldurvulását, hogy 
jobbra fordulásra átmenet nélkül gondolni sem lehet. 
De a fordulat bekövetkezett s reméljük, hogy még 
jobb lesz, ha igaz az, hogy az okosságnak végre mé­
gis győznie kell az ostobasággal vívott liaiczban.

Az okosság ez idő szerint megtalálta Ausztriában 
igazi helyét, — a miniszteri karszékben ül. A két mi­
niszterelnök, Körber és Széli, hosszú ideig és 
makacsul küzdött egymással, a vámtarifa minden egyes 
tételéért, a kiegyezés minden rendelkezéséért birkóz­
tak, de abban a pillanatban, melyben megegyeztek, 
többé nem ellenfelek voltak, hanem barátok, kiknek 
közös az érdekük s a kik őszintén kívánják, hogy 
barátságos érzésük átmenjen a két államra is, melyek­
nek sorsa az ő kezükbe van letéve.

Ez a szellem halja át azt a beszédet is, melyet 
Körber a kiegyezés érdekében tartott az osztiák 
képviselőházhall. Tele kézzel hintette el a béke jó 
vetését s nem kétkedünk, hogy ki is fog az kelni. 
E nagyszabású és államférfi,ts beszéd egyes moudatai 
megérdemleuék, hogy kifüggesztessenek és soha sem 
kellene azokról megfeledkezni, midőn a két parlament 
egyikében a közjogilag szövetkezett másik államról 
beszélnek. Ez bizonynyal sok szükségtelen bosszúságtól 
és sok elkeseredéstől mentene meg, és igy nem gon­
dolnának könnyedén arra, hogy a létező viszonyt más­
sal pótolják.

Néhány szó.
— Irta: Hollösj István. —

Budapest, márczius hó.
A mindennapi élet küzköde emberét munkakörének 

anyagias volta messze veti a művészet tündér birodal­
mától. Ámde az emberi lélek álmodozásra hajló vágyai- 
lól vonva annál nagyobb szomjúságot érez, hogy ama 
birodalom határait átlépve időről-időre ihassék annak 
üdítő, habzó forrásaiból.

Az a tudat, hogy ez a vágy, ez az epekedés, ha 
nem tör is föl elemi erővel, minden lélekben él: föl- 
bátorit szólnom Talán lesznek, kikben visszhangra 
kellnek érzéseim, gondolataim s lesznek, kik osztoznak 
aggodalmaimban

A magyar dalhoz szeretném elvezetni azt", ki sorai­
mat elolvassa s a magyar zenei oktatásról szeretnék 
vele néhány szót szólani.

A dalnak, a dallamnak legősibb s ma is legtökéle­
tesebb hangszere a toruk. Az érzés a panaszos nyö­
géstől a szív sikongó jajáig, a csöndes örömtől a 
kaczagó vigságig, a borongó bútól a viharzó ha­
ragig mily csodálatos sofféleségbsn tataija meg a 
torokban a maga húrjait, melyeken szólnia kell, hogy 
megértsük.

A hang ritmikus hullámzása rezgésbe hozza szivün­
ket s rajta kapjuk magunkat., hogy örülünk, búsulunk, 
síi unk vagy keserű érzéstől gyötörve összeszontott 
ököllel szökünk föl ültőhely ünkből.

Csodálatos.
A börtönablakon kikivánkozó rabénen busongó dal­

lama lefesti előttünk a rab balavány, szomorú, meg­
tört alakját.. Szabadságra vágyó, elnyomott nép dalai­
nak panaszos keseiüsége felkölti gyűlöletünket elnyo­
mói ellen s megszeretjük a népet, melynek nőies sza­
badsága. Egy-egy sötét korszakban született dal meg­
eleveníti előttünk egész nemzedékek történetét, s cso­
dálva bámuljuk a népet, mely annyi vész zivatara 
között szenvedve is együtt maradt,.

Sokan vannak még, kik tudják — hisz nem is olyan 
vég volt! — hogy nem egyszer egész nemzet lelke 
rejtezik el zenéjébe, dalaiba, mert nincs másutt hely, 
hol meghúzódjék s várja a pillanatot, mikor erejének

egész fenségében léphet a világ elé, tagadva költött 
holt hi rét.

És ki nem ismerné történelmünk legeszményibb 
korszakának, a Rákóczi-harczukuak kuruczdalait? Az 
ez időből maradt okiratok, fegyverdarabok — itt-ott 
ellenmondással kószálva a rejtett igazságot sok ét- 
dekes adatot beszélnek el a tudós számára: de a lel­
két azoknak az időknek azokban a dalokban, dallamok­
ban találjuk, melyek a nemzet szivében gyökeret verve 
örökké élnek, melyekben ott lüktet a szabadságnak 
az a rajongó szerelete, imádata, mely elvisel minden 
nyomorúságot, de nem alkuszik.

Ezeknek a tudása az, mi aggaszthat bennünket, ha 
látjuk — pedig meg kell látnunk! — a közönyt, mely 
semmibe se veszi nemzeti műveltségünknek eddig még 
legegészségesebb, kevéssé kikezdett sarkalatát, a ma­
gyar zenét.

A zenében való jártasság ma már oly nélkülözhetet­
len kelléke a műveltségnek, mint az idegen nyelvek 
ismerete s gyermeknevelésünk ez irányban mégis any- 
nyira hiányos, azaz, hogy közelebb jussak az igazság­
hoz, azt mondom : annyira hibás, hogy komoly aggoda­
lom foghat a jövendő miatt. Zenetanitóink legnagyobb­
részt. idegenek, idegen kultúra emlőjén szívták ma­
gukba egész tudásukat, s e tudással fölfegyverkezve 
eljöttek hozzánk, hogy mindennapi kenyerüket itt ke­
ressék meg. Tért engedtünk nekik, kitártuk ajtajukat 
s e szivi s magyarvendégszeretet fejében ők eláiasz- 
lauak bennünket idegen kultúrájuk áldásaival. Csak­
hogy ez az áldás könnyen lehet átkunk. Megtanítják 
gyermekeinknek idegen nemzetek zenei alapformáit, 
fölépítik zenei tudásuk épületét merőben idegen anyag­
ból, megismertetik velük még a wágueri zene theóriáját 
is : de egy egyszerű magyar dal zenei tulajdonságairól, 
a magyar zene alapfogalmairól sejtése sincs a mi gyer­
mekeinknek. Ott vagyunk, hogy a mikor a zenei ok­
tatás gondtalan megélhetést, társadalmi tisztességet 
nyújt: a magyar zene tanításának egy néhány apos­
tola — mint az apostolt a világ teremtése óta min­
denha ! — nélkülözve, megalázkodva jár ajtóról ajtóra.

De el fog jönni az ő idejük is. Meg kell születnie 
annak a messiásnak a kinek ők harezos katonái, a

Külföldi levél.
— A „Közérdek“ eredeti tárczája. —

Edinburgh, 1903. uiárez. 3.

Hogy vásárolt az utitársam divánpárnát.

A legközelebbi feljegyzésre méltó „inc/.ideus“ Drez­
dában, Szászország fővárosában történt a kollégámmal. 
Hogy azonban teljesen megérthessük a dolgot, kény­
telen vagyok valamit előre bocsátani őt magát illetőleg.

Ez az én utitársam egy debreczeni végzett Iheologus 
volt. Minden tekintetben perfekt ember, olyan, a minő­
nek egy pályavégzett fiatal embernek, pláne theologus- 
nak lennie kell, leszámítva egy rengeteg nagy hibáját, 
a mi bosszúságok hosszú sorozatát okozta nekem az 
egész úton át. T. i.: vőlegény volt.

Hát hiszen én készséggel elismerem, hogy vőlegény­
nek lenni — magában véve — nem hiba. Sőt nagyon 
is tiszteletre méltó állapot, mely felé, mint ideal felé, 
teljes odaadással kellene törekednie minden komolyan 
gondolkozó fiatal embernek. Én mindig megkülön­
böztetett respektussal néztem minden vőlegényre. 
Mindig azt tartottam felölök, hogy ők finomabb lelkek, 
mint mások. A kik, kiemelkedve a hétköznapi emberek 
szürke világából, valami magasabb ideális világban 
élnek, hol meleg napsugaras tavasz, csalogánydal, virág­
illat, balzsamos lég, leányszemek szende mosolygása, 
üveg fuvoláknak bűbájos zenéje, bibor ajkak égő szomja, 
forró csókok édes méze .. . s más efféle delikate dol­
gok a mindennaposok. Szóval, hogy a vőlegények 
— mérsékelten túlozva — ha nem is éppen cherubiuok, 
de azoktól nem messze álló lények.

A mi a kollégám esetében ezt a magas ideált hibává 
alacsonyitotta le, éppen az volt, hogy tagadta az ő

vőlegény voltát. Mikor a gyűrűjére czéloztiun, azt fe­
lelte, hogy az a boldogult nagybátyjáé volt s ő a uagy- 
nénjétől kapta ajándékba. Én nem szóltam iá semmit. 
Nem akartam fele-leges vitába elegyedni vele. Azt 
azonban szomorúan tapasztaltam, hogy módfelett hálás 
volt a nagynénje iránt érte.

Mikor elindultunk, azt mondta:
- Barátom, az út. hosszú lesz, hogy minden nagyobb 

kellemetlenségnek elejét, vegyük, egyezzünk meg abban, 
hogy te fogod intézni az út anyagi oldalát, én meg 
majd intézem a „szellemi“-!.

Én beleegyeztem, bár akkor sem tudtam, a mint­
hogy nem tudom ma sem, mit értett ő az út „szellemi 
oldala alatt. Én csak azt tudom bogy a hol csak ki- 
szállottunk, ott mindenütt nekem kellett a csomaggal 
vesződnöm, szálloda után néznem, számlákat, fizetnem, 
alkalomadtán pinczérekkel, fiakkeresekkel veszekednem, 
mert az én utitársam alig szabadult ki a vonatból, 
rohant képeslapért, megírta s küldte haza a nagy- 
nénjének. Ezt elvegezve, szaladt a postahivatalhoz, 
hol rendesen féltuczat leve! várta „poste restante“ — 
a nagynéniétől. Azonkívül a mit csak meglátott a 
kirakatokban, csinos dolgokat, albumokat, asztalfutókat, 
virágállványokat s más efféléket vette meg s küldötte 
h.za azonnal - a nagy kénjének. Boszantóan figyelmes 
volt a nagynénje iránt. Szerintem tulságba vitte a 
dolgot, s több Ízben pereltem is vele e miatt.

— Étles barátom, — mondtam neki egy Ízben, a mint 
éppen egy egész öl apróságot hozott haza, küldendő­
ket a nagynénjének — én még nem láttam soha unoka- 
öcscst, a ki olyan forró szeretettel ragaszkodott volna a 
nagy ítéltjéhez, mint te. Én nem akarlak eltántorítani 
tőle, de mégis nem hagyhatom szó nélkül a dolgot. 
Nem ügyelsz arra, hegy másnak is van nagynénje. 
A te nagyuéuéd találkozni fog azokóval s eldicsekszik

nekik veled s ekként eleven szenet gyüjtesz azon 
uuokaöcscsök fejére, a kik nem örökölték a nagybáty­
juk gyűrűjét a nagyuéujöktől. Én lévén magam is 
unokaöcscs, határozottan tiltakozom az efféle helytelen 
példaadás ellen.

Hanem hát ő nem hallgatott rám. Maradt annak, 
a ki volt. Azt felelte:

— Emlékszel még azokra a remek divánpáruákre, 
a miket ma délelőtt láttunk, közel az Altmarkthoz?

Éu emlékeztem nagyon jól rájuk. Arra is, hogy ő 
többször megállóit, a kirakat előtt, a melyben azok a 
divánpárnák voltak, s vizsgálgatta őket. Tényleg remek 
dolgok voltak, kézihimzés satinou. Nem csudáiéin, hogy 
felkeltették a kollégám unokaöcscsi érzelmeit. Már 
akkor említette, hogy azt hiszi, küldeni kellene egyet 
a uagyuénjének.

— Igen, emlékszem. — feleltem.
— Én szeretnék venni egyet belőlök. Légy szives 

állapítsd meg az útitervet Berlinbe. Én az alatt elsza­
ladok a divánpárnáért. Itthon leszek egy pár perez 
múlva. — Azzal elrohant.

Én neki ültem a térképnek meg a „Baedecker*-uek. 
Rég elkészítettem már a tervet, de az én kollégám 
még mindig nem tért meg. Körülbelül egy jó óra múlva 
jött vissza üres kézzel, megnyúlt ábrázattal.

_ Nos .. . hát a divánpárnát hova tetted ? — Tuda­
koltam.

— Nem vettem meg, — felelte — megváltoztattam 
a szándékom. Azt hiszem a uagyuéném nem sokat, ad 
a divánpárnákra.

Láttam, hogy valami baj történt vele. De minden 
erőlködésem daczára nem tudtam kivenni belőle a tit­
kot egész estig, a mikor maga elárulta.

— Ezek a németek igen különösek bizonyos tekin­
tetben. - Kezdte a mint vacsoráztunk.
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kinek eljövetelét epedón várjuk, a kinek megjelenésé­
ben hiszünk s a ki, mint a nap a maga «»erejével 
mindent megtermékenyít s felvirágoztatja a magyar
zenének ma sínylődő mezejét.

(Vége köv.)

Vegyes hírek.
- Meghívó. Szász József Alsófehérvármegye alis­

pánjának a közszolgáimban töltött 25 éves szolgalat, 
idejének megünneplésére, mely f. évi márezius ho 30-án 
fog megtartatni, t. czimedeí tisztelettel meghívja az 
ünnepélyt rendező bizottság. Az ünnepély programmja:
1. Tisztelgés délután 2 órakor a vármegye dísztermé­
ben. 2. Közebéd a „Két hattyú“ szállodában délután 
3 órakor. A ki a közebéden részt óhajt venni, az 
szándékát folyó hó 23-ig jelentse be - 6 kor. oO hl- 
lér részvételi díj beküldése mellett — br. Bántty 
Kázimir elnök, vármegyei főjegyzőnek. Nagyenyed, 
1903. márezius 16. Br. Bánffy Kázimir b. elnök. Címer 
Ákos b. jegyző. Akik nem kaptak volna meghívót s 
erre igényt tartanak, forduljanak a rendező bizott­
sághoz.

— Kossuth Lajos emlékezete. F. hó 20-án 
Budapesten és a vidéken szerte hazafias áhítattal em­
lékeztek meg nagy hazánkfia halálának évfordulójáról. 
Városunk polgárai is szép számmal gyűltek össze s 
asztaltársaságot alkotva bánatos hangulattal áldoztak 
a dicső múlt fényes és gyászos emlékeinek.

— József napja. A tavasz legnépszerűbb neve- 
napjáu sűrűén keresték fel városunkban a Józsefeket. 
De legtöbben üdvözölték Alsófehér vármegye népszerű 
alispánját, Szász Józsefet. Az üdvözlések sora a 
vármegye székházábau vette kezdetét, hol a váunegje 
tisztikara br. Bánffy Kázimir főjegyző, az állami 
számvevőség és adóhivatal Pál ú gy ai J ó z s e í veze­
tése alatt fejezte ki jókivánatait. Az alispán házánál is 
egymást érték tisztelői és jó barátai, hogy személyesen 
rójják le nagyrabecsülésük adóját. A vármegye minden 
részéről, sőt a fővárosból halommal érkeztek az üdvözlő 
sürgönyök és levelek a barátság és szeretet közvetet- 
leu°hangjaival. Ha kissé késve is, a közmondásos nyolc/, 
napon belül mi is beálluuk az üdvözlők sorába, kíván­
juk a derék férfiúnak továbbra is azt, a mi eddigi 
nagy sikereinek is titka volt: a testi és szellemi eiők 
elevenségét és edzettségét. Vármegyénk javára sokáig 
éljen és munkálkodjék! A névnapot megelőző estén a

tanitóképezdei növendékekkel megerősített és uj e,o- 
ben viruló tűzoltói zenekar Halász Venezel kannes ei 
vezetése alatt szép szerenáddal üdvözölte az ahspánb 

__ Személyi hír. ürömmel értesülünk anól, ho0j 
Kovák Fereucz kir. tanácsos, Gyulafehérvár köztiszte­
letben álló polgármestere betegségéből felépült b már 
márcz 14-én felkelt az ágyból, márcz. lo-én pedig m- 

is vett a dr. Csubry Bonifác/, által az egyház-
tanács tagjainak tiszteletére adott ebeden.

_ A nagyenyedi m. kir. pu. lg. melle lendelt 
számvevőség tisztikara a volt vármegyei számvevőségi 
és pénztári személyzettel együttesen, József napja al
kainiából testületileg üdvözölte Pal ugv ay o
köztiszteletben álló főnökét; az üdvözlések smá« 
őszintén nyilatkozott meg úgy a nagyrabecsult híva- 
tali főnök, valamint tisztikara között, a ro csőn . 
táplált szeretet, ragaszkodás és tisztelet. Tiszte ges 
után a számvevőség főnöke vezetésevei csatlakozott 
vármegye tisztikarához es részt vett az alispán! tisz­
telgésnél. Este a számvevőség tisztikai.i es a 1. - ■ 
hivatal érdemes vezetői vendégei voltak az vu-nvpvi 
fonok vendégszerető házának, hol a felkös/.öntok hosszú 
sorozata után a reggeli órák oszlatták el a tarsiságo .

_ Kinevezés. Az igazságügyi miniszter dr. Neu- 
w irth József ügyvédjelöltet a gyulafehérvári tör­
vényszékhez aljegyzőnek nevezte ki

_ Halál, a te diadalmad, koporso a te lu- 
lánkod! Bizony végzetszerü diadalma a halálnak, a 
mely' egy köztiszteletben s szeleteiben álló népes csa­
lódó, sújtott ismét le! Bizony fulánkja a koporsónak, 
mely beletört két gyermekeikért élő szülőnek szivébe, 
hogy a fájdalom alatt, leroskadtak, hogy mór-már a 
kétségbeesés a gondviselésbe vetett bizodahnat ingatja 
meg lelkűkben. Dr. Fa mos Árpádnak s telesegé­
nek újabb gyásza van F. hó 20-án reggel 9 oi.i .m 
legkisebb lánykájuk röpült föl az angyalok közé. Nehe­
zen vált el, alig tudta itt hagyni édes szüleit, hogy 
társai közé menjen. S e szép család olyan, mint mikor 
tavaszi fagy hervas/.tja le a virágos fa lombjainak egy 
harmadát. S úgy fej a fának a virága hullása Mély­
séges gyászukról az alábbi értesítésben adtak hírt.

° Zilahi Farmos Árpád dr., kórházi orvos, t. megyei 
főo’rvos és neje Polyáiiszky Olga gyermekeikkel együtt 
lelkűk in élv fájdalmával jelentik, hogy forrón szeretet 
kedves gyermekük Margit, 9 hónapos korában 1. ho 
20-án reggel elhunyt. Temetése az ev. ref. egyház
szertartása szerint f. hó-21-én d u 2 órakor lesz.
Nagyenyed, 1903. márezius hó 20-án.

_ Hidavatás. A patak vashidja teljesen készen
áll s folyó hó 20-iki teher-próba után -1-é * .
át a forgalomnak. A teher-próbát 1000 .»mázsa kavics
képe/te “melyet a hídon végig fektetett deszka-bur - 
ícepezie, J .... o mmóierre haiöltak
latra hordtak. A lúd vasgerendái
meg a mennyire számítások szerint ekkora teher alatt 
hajolniuk is kellett. Így tehát a próba fényesen sike­
rült. Az uj hid és rendezett környéke kellemes Iá ván

v ,, helvütt. rozoga deszkázathoznyűit a szemnek, mely c netyu ° , ,. »
Iatrpy i-iPtihoz volt szokva eleddig, és sáros, suppedékes talaj no/. tr,írin<1.

monumentális alkotás ismét egyike azoknak vár. 
gyénkben, melyek Albert Iván főmérnöknek ■ 
áll épit. hivatal kitűnő főnökének buzgó munkásság, 
szép sikereit hirdetik. Senki sem bízott »^bennünket, 
de az általános hangulat alapján bátran hirde l e «,< 
városunk közönségének meleg elismerését és u •
A hidavatás napját kedélyes vacsora fejezte e a 
mérnök házánál, melyen sok felköszöntőben ünnepelték 
a derek házigazdát és kedves családját. A »>. kn. ke­
reskedelmi kormányt a hid fölülvi/.sgálása alkalmával 
Petz Vilmos kir. főmérnök képviselte.
- Műkedvelői előadás. Mint értesülünk a nagy­

enyedi szegény tanulókat segélyező kör április 2-úu 
műkedvelői előadására - a szereplők ritka ambiczioja 
mellett — serényen folynak a próbák. Ez alka,ómmal 
szilire kerül Szigligetinek 100 arany pályád,jjal jutal­
mazott 3 fel vonó SOS vígjáték» a Mama. A főbb no, 
szerepeket Kovács Irma, Lázár Malcsi és Winkler Lm 
voltak s/ivesek elvállalni, mig a feifi szert pékét Ba.a- 
uyay Károly, Müller Zoltán Incze Miklós, Címei Ódon 
és Envédi Lajos játszók, a szöveg fáradhat!.,n súgója : 
Szakáís Gyula assis.álása mellett. A kitűnő darab, 
lelkes műkedvelőink egyénisége, valamint a nun is 
tapasztalható általános érdeklődés, bizonyára eleg biz­
tosíték arra. hogy ezen műkedvelői előadás nemes 
hivatásu körünk idei szép mulatságait egygyel ga/.da-

- Pótlás. Lapunk múlt számából tévedésből a 
városi, márcz. 15-iki ünnepély pontjai közül kimaradt 
egy szám, mely az ünnepély sikeréhez szinten hozzá­
járult. A tanítóképző ifjúság férfikara ugyanis hatáso­
san énekelte az emlék beszéd s szavalat között Veress 
Gábornak egyik szép szerzeményét. Tudósításunkhoz 
ezt a pótlást utólag ürömmel tesszük meg.

— Alvinezen, márezius 15-én az. evang. reform, 
templomban folyt le emeldkeett szellemben a hazafias, 
szép ünnepély. Buzgó imát és alkalmi beszédet Bene­
dek Károly reform, lelkész, egy hm. főjegyző mon-

— Nos .. . mi történt ? — Kérdém.
— Hát ... az a divánpárna. — Felelte.
— A mit a nagynénédnek szántál ?
— Miért ne?! — Csattant fel. - Miért ne küldhet­

ik ék én divánpárnát a nagynénémuek ? !
— Jól van no, — csillapitám — nekem nincs semmi 

ellenvetésem. Én csak becsüllek érte.
Erre magához tért s folytatá :
— Emlékszel rá, hogy négy volt a kirakatban. Mind 

a négy egyforma. Mindeuiken rajta volt az. áia. busz 
márka. Én nem állítom, hogy folyékonyan beszélek 
németül, de egy kis erőlködéssel megtudom magamat 
értetni, s összetudom szedni az értelmét annak, a mit 
más mond; feltéve, hogy nem hadar. A mint bemen­
tem a boltba, egy fiatal lány jött ki egy mellékszo­
bából. Egy ügyes, kedves, szende teremtés. Egyáltalá­
ban nem olyanfajta, a kitől olyasmit várhatna az. 
ember. Én még soli'se voltam úgy meglepetve mióta 
élek.

— Meglepetve . .. miért ? — Tudakoltam.
Ő ugyanis mindig feltételezte, hogy én tudom az ő 

históriája végét, a mikor annak még csak az elején járt.
— Azért, a mi történt, — felelte — a mit el akarok 

mondani. A lány rám mosolygott s kérdezte, mi tetszik. 
Értettem jól, mit mondott. Letettem egy busz márkást 
a pudlira, mondván:

„Kérek egy divánpárnát.“
A lány rám bámult, mintha isten tudja mit kértem 

volna. Gondoltam, lehet nem értette s mondtam másod- 
- szór is, valamivel hangosabban. Ha az állát csíptem 

volna meg, akkor sem nézhetett volna haragosabban, 
mint a hogy ennek hallatára nézett. Azt felelte, azt 
hiszi, tévedek. Én nem akartam hosszú társalgásba ele­
gyedni vele. Mondtam, hogy én egyáltalán nem téve­
dek. Rámutattam a busz márkás pénzdarabra s ismé­

teltem harmadizbeu, hogy adjon nekem egy. busz 
márkás divánpárnát.

Eközben egy másik lány jött ki s az első megma­
gyarázta neki, mit akarok. Egész, izgatott lett. S való­
színűleg nem hitte el neki, hogy én csakugyan olyan 
— szerinte — hallatlan dolgot kértem; nem nézett 
olyan embernek. Hogy mégis megbizonyosodjék, maga 
jött hozzám s megkérdezte, hogy csakugyan díván 
párnát kértem-e. Én már mondtam háromszor - felel­
tem — s mondom most negyedszer is: kerek egy diván­
párnát.

— Azt ugyan nem fog kapni.— belelte.
Kezdtem dühbe jönni. Ha nem leit volna tényleg 

szükségem arra a diváupárnára. egyszerűen ott hagy­
tam volna őket. De ott volt négy az. ablakban nyilván 
eladásra szánva. Nem értettem, miért, nem kaphattam 
volna egyet.

Egy harmadik lány is előkerült valahonnan, egy 
ragyogó s/.emü, izgékony, ka ez ér kis fräulein. Más kö­
rülmények között talán tetszett volna de akkor csak 
boszautott a megjelenése. Nem láttam át, mi szükség 
vau három lányra egyetlen divánpárna vásárlásánál. 
Az, első megmagyarázta neki a dolgot, mire az elkez­
dett kaczagui, olyan fajta lány volt, a ki minden osto­
baságon tud kaczagui. Aztán mind a hárman elkezdtek 
karatyolni, kö/.be-közbe rám sandítva. Mennél többször 
néztek rám, annál jobban kac/.agtak, most már mind 
a hárman közös akarattal. Ha egy kicsit félbehagyták, 
az csak azért volt, hogy annál hangosabban folytat­
hassák. A kis ostobák. Azt gondolták tán, hogy én 
valami bohócz vagyok s magán előadást rendezek ott 
az ő mulatságukra. Mikor aztán kikac/.agták magukat 
s elég biztosnak érezték maguk alatt a talajt, a har­
madik lány hozzám jött s azt kérdezte:

— És ha megkapja, menni fog?

Először nem értettem mit mondott. Ismételte:
_ Azt a divánpárnát, — ha megkapja — menni 

log — azonnal ?
— Hogyne — gondoltam — rohanok, csak kapjam 

meg, öiülve, hogy valaliára megértettek.
A párnát ugyan nem kaptam meg, hanem kaptam 

helyette mást, a miről nem is álmodtam. A másödik, 
meg a harmadik lány ugyanis az. első háta mögé állott 
s elkezdték tolni, felém, egészen közel hozzám, s mi­
előtt tudtam volna, mit akarnak, az első lány a vál­
tamra tette a kezét, lábujjliegyre állott s megcsókolt. 
Aztán kötényébe rejtve arc/.át elfutott, követve a má­
sodiktól, mig a harmadik kinyitotta előttem az. ajtót, 
jelezve félreértlietlenül, hogy mehetek. Én zavaromban 
eljöttem, ott hagyva a busz. márkást az asztalon. En 
nem mondom, hogy bánom azt a csókot, de tulajdon­
képpen nem volt rá semmi szükségem, ellenben a 
divánpárnát szerettem volna megkapni. Mar nem me­
gyek vissza érte. Hanem egyáltalán nem értem az
egész dolgot. . . , .

— Hát mit kértél? - Tudakoltam; valami halvány
sejtelem kezdett derengeni előttem.

— Divánpárnát. — Felelte.
_ jö jó _ mondám - tudom, hogy neked az kellett 

volna, hanem mi volt a német szó, a mit mondtál?
— „Kiss-en.“ Felelte.
_ Akkor nincs mit panaszkodnod — mondám. — 

Bizonyosan elharaptad a szó végét ott is, s lassen 
(párna) helyet mondtál és kaptál kiss-et (csók), . . . 
s leírásod után Ítélve az a lány meglehetős ügyes 
lehetett s a csók megérte azt a huszmárkát.

Többet is szerettem volna még neki mondani, de 
elhallgattam. Eszembe jutott, hogy neki van egy nagy­
nénje is. Bokor Sándor.
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3. oldal.

dott. Egyházi dalokon kívül a hyranust és szózatot 
énekelte' művészi összhanggal Molnár Bela all.
isk. vezetése mellett a vegyeskar.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt számának „1 un­
to.és a közös hadsereg mellett' ez. hirscskéje, melyet 
budapesti napilapokból vettünk át, téves magyarázatra 
adván okot, készséggel kijelentjük, hogy ezen rovatban 
egyáltalán nem volt szándékunk politizál. Csak annyit 
akartunk éreztetni es kifejezni, hogy az utc/.a hangu­
lati mé-' a politikai szenvedélyek izzása alkalmával is, 
röotön megváltozik mihelyt a különben nem igen nép­
szerű szervezeten magyar nemzeti jellemvonások mu-

talll0ZAz országos közegészségi egyesület Ko­
lozsvár vidéki osztályai, ho 26-, 27..e* 28 án d-ü- 
5 órakor a Közegészségtani Intézet (Miko-u. D tan­
termébe» szaküléseket tart. Tárgy : Erdély nevezete­
sebb fürdői 1902-beu.
- Iskola-épités Marosszentbeuedeken, Haliban

és Miriszlón az állami iskolák u, épületeket nyernek. 
Az építéshez most a tavaszon már hozzáfognál.

— Nagy szerencsétlenség Zalathnan. A
„vulafehérváf-zalatnai vasút pojuai kőbányájában szo­
morú eset történt márczius 16-án. Előtte való m.pon 
né-Ty munkás diuainittal akart folrubbaii am «'g) baul- 
„ns sziklafalat. Elkészítették az aknát megtöltötték 
i rübba„ó anyaggal s ellátták kanóczczal es gyutacs- 
, I vauiil vedig meggyujtották a zsinórt. A tobbamásazonban”nem6sikerül”,^mert a kanócz elaludt A műn-
i-4sok másnap reggel ki akarták venni a tollest, az 
aknából s erre a czélra egy vastudat használtak. Fes/.i- 
res közben a rúd a gyutacshoz ért, a mely elsült s az 
t.„esz dinamit-töltést fölrobbantotta. A sziklafal leomlott 
s”a né"v munkást eltemette. A szerencsétlen emberek 
közül "hálómnak a holttestét megtalálták - darabok­
ba,, A negyedik halotthoz nem lehet hozzatéini, meit 
tízezer kiló-ram sulvu szikla nehezedik rája. Föl akai- 
■ák n>bban«”,ni ezt a sziklát, hogy a halottat kiszaba­
dítsák ________ _________

ÁltóiiyísS gaztt Mufti!
Az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület

Nagyenyeden, 1903. évi május hó 4-én

ti 122 1-6rendez.

Díjazás alá esnek:
I. Magyar erdélyi fajtánál: községi bikák, borjas 

tehenek, tenyésztehenek és üszők.
II. Havasi, esetleg pinzgaui fajtánál: 1—3 éves bikák, 

tehenek és üszők.
III. Sertés: Kisbirtokosok kanjai.
IV. juhok: Kisbirtokosok kosai.

Bérleti hirdetmény.
A Bethlen-fóiskola tulajdonát képező Nagy- 

enyed város határán fekvő, úgynevezett

„3iákok pusztája"
f. évi április 24-től kezdődőleg, 6 évre

bertoes^datils.

Az árverés 1903. évi .április 5-én d. e. 
9 órakor tartatik meg a főiskola jószágigazgató- 
sági irodájában, hol a részletes feltételek is meg­
tudhatók.

Kikiáltási ár IßO korona.
Bánatpénz 10%.
Nagyenyed 1903. márczius 9.

A Bethlen-főiskola
]04 2_2 jogügyi és jószágigazgatósága.

Kitűzve 50 különböző dij 
1000 korona értékben,

Bejelentések intézendő!»
SZÉKELYH1DT VIKTOR

gazd. egyes, titkár úrhoz
N A 0 YEN VEDRE,

hol a kiállítást illetőleg bőv ebb 
felvilágosítás nyerhető.

Alsófehér vármegye Alispánjától.

Szerkesztőség:
török Bertalan.I>r. 3IAGYAR1 KÁROLY

Kiadó:
Nagyeníedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában. ___

Sz.
1128.
1903.

Pályázati hirdetmény.
Alsófehér vármegye marosujvári járásában a 

szentbenedeki körorvosi állás Marosszentbene- 
dek székhellyel betöltendő lévén, arra pályázatot
hirdeAz ‘ egészségügyi kör áll 13 községből 13780

lakossal. ,, a
A körorvos javadalmazása 1000 korona fize­

tés és 300 kor. fuvarátalány, mely havi előleges 
résziéiekben Marosszentbenedek, mint gyüjtőpénz- 
tár által fog kiszolgáltatni.

A szabályszerűen felszerelt pályázati keiese^ 
bezárólag f. évi márczius hó 30-áig adandók 
be hozzám A választás 1903. év márczius 
31-én d. u. 2 órakor Marosszentbenede-
ken fog megtartatni. ,

Maiosujvártt, 1903. márczius ho 5-én.
Böjtbe Kálmán

109 3-3  főszolgabíró.

Sz. 862—903.

Pályázati hirdetmény.
Az alsómarosvávadjai körjegyzőségben megüre­

sedett oláhdályai segédjegyzöi és egyszersmind 
anyakönyvvezetői állásra pályázatot hirdetek.

Javadalom:

1. Állámkincstártól anyakönyvvezetésért 800 kor.
2 Oláhdálya községtől szállás- és iroda­

bér czimén.........................................160 „
3. Ugyanattól irodaátalány fejében • 40 „

Törvényszerűen okmányéit pályázati kérések 
hozzám folyó évi márczius 28-ig bezárólag nyúj­
tandók be.

A választást f. évi márczius 31-én d. e. óraikor 
tartom Oláhdályán a községi irodaiban 

Alvinczi járás főszolgabírójától.
Alvincz, 1903. márczius 13-án.

Főszolgabíró helyett
Icrieh Arnold

124 1 — 1 szolgabiró.

Sz 2871-903.

Pályázati hirdetmény.
Előléptetés folytán megüresedett 1700 kor. évi 

fizetéssel és 300 kor. évi lakpénzzel javadalma­
zott IV. vármegyei aljegyzői és a választás 
meg ejtése áhal esetleg megüresedő 1800 kor. 
évi fizetéssel és 300 kor. évi lakpénzzel javadal­
mazott egy szolgaibirói állásra pályázatot hir­

detik. . ,.
Ezen állások valamelyikére pályázni óhajtók

felhivatnak, miszerint az 1883 évi I. t.-ez.-ben 
előirt képesítésüket igazoló okmányokkal, kereszt 
levelükkel, előbbi szolgálatukat bizonyító szolgá­
lati bizonyítványukkal felszerelt kérvényeiket a 
már közszolgálatban lévők illetékes alispánjuk,

más szolgálatban lévők hivatal fónökjük utján
Alsófehér vármegye Főispánjához czimezve hozzám 
legkésőbb 1903 évi márczius hó 24-ig ad­
ják be ,

A nem teljesen felszerelve beadott kérvények
márczius 29-ig bezárólag a szükséges okmányok­
kal felszerelendő!?, mert különben az elkésettekkel 

egyforma elbírálás alá esnek.
Nagyenyed, 1903. évi márczius hó 7-én.

Szász József,
alispán

Zárt üveges es nyitott 8 oszlopos gyászkocs’ mindig rendelkezésre all^

Táageí Jóxsef
temetkezési intézete

N4(iYESVEDKN, Főtér 4., löki. ugyanott emeleten.
_ -rrr: ... Bi« »is «•• • »**»«■1 • • *ü*1

Alaptőke: 200,000 korona.
Elfogad betéteket évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt # 

nyújt váltóra és betáblázásva. ^
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

....................................... ................ m.mnnnnnnmi»»'
..............................................................-..................................................ni inti,« ......................

................
Alulírott a legmélyebb tis. lelettel u.alul

fennállása óta szerzett azon elismerésekre, ni y 1 pliárásomért birok, úgy amoniáknak, pontos, ildomos, kegyeletteljes es szakavatott elpuasome.t , gy
főnemesség, mint a földbirtokossag és a t. közönség iesz i • k és fokozódó

Itt szerényen legyen szabad megjegyeznem hogy ezen ehsmmes m
bizalom teljes megnyerhetése és jövőbeni meg a - intézetemet, több hazai
ösztönzött, hogy - nem tekintve fáradság es anyagi áldozatot m.ezete ,
nagy városok temetkezési intézeteinek színvonalára emeljem. .-észéről intéze-

Ujonnan szerzett beruházási tárgyaim, nie ye - • ' ' rendezett témeté-
temben bármikor megtekinthetők lehetővé tes^k- ^ ^ , u ‘a iegjatányosabb árak
seiet a legimpozánsabb menet és legszigorúbb felügyelet alatt iegj
mellett eszközölhessem. ., ,__ mQ_am előforduló gyászesetek

Mindezekből kifolyólag a legalázatosabban aj an m ■ . ke(Jetn rnjlicien megbízás 
alkalmával az eltakarítás foganatositasara, szem®1^®' te'|jps elismerését és bizalmát 
felelt és minden igyekezettel azon vagyok, hogy megbízóim tnljes eus
kiérdemeljem. , , m

A n é. közönség szives pártfogasat kerve, maiadtam
Nagyenyed, 1903. márczius hó 10-én kiváió tisztelettel

évi

Egy jóházból való

FIÚ
tanulónak felvétetik
ífj. Graef János üzletében
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Táagel József.
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„ói és féri! divatáru kereskedő Nagyenyeden. tiszleleuel értesíti a Lphirek, gyapjú

újdonságai honi fmfi és női ruhaszövetekben bausztok, krelo, • • beérkeltót. s MOk megtekintésere
és csipke-függönyök, ágy és asztalterítők es utos/.o.-yege _
ss=S=5=S55S5= l) e 1............................
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Petőfi vendéglő

Nagyenyed, főtér 17. sz.
ízletes ebédkoszt, nemkülönben reggeli és 
vacsora polgári áron és figyelmes kiszolgálás 

mellett kapható

a jPetőfi Vendéglőben.

Zamatos és tisztán kezelt nagyenyedi borok, 
Dréher-féle palaczksör állanak a t. közönség 

rendelkezésére.

óna reggeli zés! J

Naponta kétszer friss sütemény.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét csemege- és péküzle­
temre felhívni. Különösen figyelmébe aján­
lom a n. é. közönségnek kitűnő minőségű 
boraimat, melyeket a medgvesi Czell Frigyes 
és fia czég pinczéjéből szereztem be.
1 liter finom asztali bor . . —'64 kor.

•80 „1 „ pecsenye
1 rizliiig n
7 decy:i cseimege gvóg;v Küküllő

gyöngye
SVs „ csemege gyógy Kükül lő

S3 ön gye
7 csemege gyógy ri/.liiig
3 Vä „ „ „
7 „ „ „ tramini
3Va „ „ „
7 „ som
5 n legfinoniii,bb aszú
3V2 „ LetÍny ka

Továbbá kaphatók : naponta friss szebeni 
felvágottak, valamint csemege-sajt és friss 
székely túró, úgyszintén finom likőrök, tea­
sütemény, tea, rum.

T. vevőim szives pártfogását továbbra 
is kérve, maradok tisztelettel

Beer G. Dániel,
9 10—* sütő.

H

Naponta kétszer friss sütemény

IM „Rapid“ nélkülözhetlen tisztitó szer, gj 
I I kis üveg 20 fillér. í

Vorobics illaál
vászon-, női és férfi divat, kézmü- és rövidáru-üzlete

Nagyenyed, Főtér (Hid mellett.)

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives tudomására hozni, hogy 
Nagyenyed és vidéke részére a kolozsvári

u

H

„KRISTÁLY
í-és

képviseletét átvettem, hol remek tisztí­
tás eszközöltetik férfi- s női feiiér-
nemüek s ruhadarabokban.

Árjegyzék üzletemben mindenkor kapható.
••••••■...... ..................iiiiuiiii © Imiim».»................. .....»»»

Egyben van szerencsém tudatni, hogy 
az idény előrehaladottsága folytán

őszi és téli áruczikkeim
u. m. kelmék, barchetek, keztyük, haris­
nyák, sapkak s más hasonnemii czikkek

tetemes árengedménynyel
lesznek üzletemben elárusítva.

»minim Csak rövid ideig, .........
Kitűnő tisztelettől

7 20—* Vorobicz Kálmán.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

Közérdek. 24. szám.

Sz.
1128. 

' 1903

Pályázati hirdetmény.
Alsófehér vármegye rnarosujváti járásában a 

maroscsucsi körorvosi állás M.-Bükkös szék­
helyivel betöltendő lévén, arra pályázatot hir­
detek

Az egészségügyi kör áll 20 községből 12800 
lakossal.

A körorvos javadalmazása 1000 korona fize­

tés és 300 kor. utiátalány, mely havi előleges 
részietekben M -Bükkös község, mint gyüjtőpénz- 
tár ál al fog kiszolgáltatni.

A szabályszerűen felszerelt pályázati kérések 
f. évi in ár ez i us 31 éig hozzám beadandók.

A választás 1903. évi április 2-án d. u. 
3 órakor Magyarbükkösön fog megtartatni.

Marosujvárit, 1903. márczius 5-én.
Böjtbe Kálmán

110 2—3 főszolgabíró.

Összes kávé fajokat leszállított áron ajánlom.

S Z

sS

kd

Mint. az általánosan legjobbnak és megbízhatónak elismert 
Maiit lm er Ödön ezégnek bizományosa van szerencsém tudatni, hogy

MAUTHNER-féle kerti vélemény, virág 

és gazdasági magvak

megérkeztek, mind leblombázott áruk, teljesen jót állok, úgy szinten 
megérkeztek gazdasági czikkeim : gereblyék, ásók, kapák, szántó- 
vasak, mind a magyar ipar termékei, jó munka, jutányos áron.

A legjobbnak isméi t hatású keserű viz 2 — 3 napig tart 
„Ferencz József“ keserüviz nálam kapható, úgyszintén az
alábbi ásványvizek friss töltésben:

- LMiiimiimiiiíimmiiiiimiiiiiiiiiiiii'r

I Egy 4 szoba, konyha, | 
I pincze és melléképü- § 
I letekből álló lakás | 
1 Szent.-György naptól | 
I április 24-től kiadó. |
^■imilllll Ilii....... .

Borszéki borviz
Bikszádi
Bilinyi
Budai (Ferenc/ József 

Loser János hor­
gony jegyű)

Elöpataki

6 11—*

Giesshübli
Karlsbad!
Krondorfi
Levicoi
Margit
Marienbadi

Salvátor 
Selters 
Sztojkai 
S zcbér.czi 
Paádi keseI ü 
Fit ti / itt is

BISZTF.ITSÁNY LAJOS.

liézgálicz. Yermore.l permetezők, Kaffia .szőlőkötöző legolcsóbb árban, kékkő 
szőlő és növények permetezésére leszállított áron.

(<§&

■SS

Magyarnak Németnek
Ne küldjük pénzünket külföldre!

órás és ékszerárugyáros
= PÉCSETT. =SCHONWALD IMREA legjobb órákat és 

ékszereket küld

Nem tetsző tárgyaiéért a pénzt visszaküldöm vagy kicserélem. Három évi jótállással.

Kiiüiiő szerkezetű schwoizi niekel 
zsebóra 3 frt.

Kitűnő járású tnla horgonyremontoir 
óra, aranyozott szegélylyel és Magyar- 
ország domborművű czimerével 9 fit.

Valódi kettős fedelű ezüst rernon- 
toir óra, igen jó jtr.su szerkezet­
tel, pjmpisan vésett és aranyozott 

kereíü tokban, ára 16 korona. 
Hasonló aranyozott keret nélkül 

12 korona.

Harangébresztö óra 21
cm magas, gyönyörű szépen 
fényezett nickellokban, erős, 
hosszantartó csengő hanggal, 
tömör aczéthorgonynyal, el- 
állitó szerkezettel 1-ső rendű 

minőség 2 frt 60 kr.

Rafael
Madonna

amulett
színes, (üzzo- 
márezos ara­
nyozott ezüst­
ből 1 frt 50 kr.

Ugyanaz 
aranyból 3 frt.

Szt. Antal szo­
bor tömör 

ezüstből, oxi­
dálva 1 frt 

80 kr.

Szent Antal amu­
lett, színes tüzzo- 
mánezu aranyozott 

ezüstből 2 frt. 
Ugyanaz aranyból 

3 frt 50 kr.

Kakas ébresztő óra, díszített 
számlappal, kiváló jó mű­
vel, 18 cm. magas 2 frt 

20 kr.

Minden tárgy a kir. föpénzverdehivatal által megvizsgálva : bélyegezve.

16 17 -40

Kitüntetve állami és aranyérmekkel. ~@BQ1 ||| Több ezer elismerő levél birtokomban van.

- Nagy képes árjegyzék ingyen és bórmentve küldetik. "

Elöfij
belvben hál

Kgesz #í 1 e
rti évre )
Negyedévre

25. S3
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